Словарь ФГОС ДО

Основные понятия, которые применяются при разработке ООП ДО в
соответствии с новыми нормативными документами
Образовательная деятельность – деятельность по реализации образовательных программ (пункт 17 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2013 № 273 - ФЗ «Об образовании в Российской Федерации);

Образовательная программа - комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий и в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным законом, форм аттестации, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных курсов, дисциплин(модулей), иных компонентов, а также оценочных и методических материалов (пункт 9 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»);

Примерная основная образовательная программа –учебно-методическая

документация (примерный учебный план, примерный календарный учебный график, примерные программы учебных предметов, курсов, дисциплин(модулей), иных компонентов), определяющая рекомендуемый объем и содержание образования определенного уровня и (или) определенной направленности, планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности, включая примерные расчеты затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы (пункт 10 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»);

Обучающихся - физическое лицо, осваивающее образовательную программу

(пункт 15 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»);

Воспитанники – лица, осваивающие образовательную программу дошкольного

образования… (статья 33 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об

образовании в Российской Федерации»);

Процесс (образовательный) – «течение», «ход», продвижение»; совокупность учебно-воспитательных и самообразовательных процессов, направленных на решение задач образования, воспитания и развития личности.

Процесс (с точки зрения управления) - устойчивая и целенаправленная

совокупность взаимосвязанных действий, которые по определённой технологии преобразуют (на входе и на выходе) для получения заранее определенных продуктов, результатов или услуг, представляющих ценность для потребителя.

ФГОС - обязательные требования к минимуму содержания, структуре дополнительных предпрофессиональных программ, условиям их реализации и срокам обучения по этим программам, утверждаемые в соответствии с настоящим Федеральным законом уполномоченными федеральными органами исполнительной власти (статья 6 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»);

Общее образование - вид образования, который направлен на развитие

личности и приобретение в процессе освоения основных общеобразовательных программ знаний, умений, навыков и формирование компетенции, необходимых для жизни человека в обществе, осознанного выбора профессии и получения профессионального образования (пункт 11 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»);

Уровень образования - завершенный цикл образования, характеризующийся определенной единой совокупностью требований (пункт 4 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»);

Средства обучения и воспитания - приборы, оборудование, включая

спортивное оборудование и инвентарь, инструменты (в том числе музыкальные), учебно-наглядные пособия, компьютеры, информационно-телекоммуникационные сети, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства, печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы и иные материальные объекты, необходимые для организации образовательной деятельности (пункт  26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской  Федерации»);

Адаптированная образовательная программа - образовательная программа, адаптированная для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц (пункт 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»);

Присмотр и уход за детьми - комплекс мер по организации питания и

хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной  гигиены и режима дня (пункт 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»);

Качество образования - комплексная характеристика образовательной

деятельности и подготовки обучающегося, выражающая степень их соответствия федеральным государственным образовательным стандартам, образовательным стандартам, федеральным государственным требованиям и (или) потребностям физического или юридического лица, в интересах которого осуществляется образовательная деятельность, в том числе степень достижения планируемых результатов образовательной программы (пункт 29 Федерального закона от   29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»);

Участники образовательных отношений - обучающиеся, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся, педагогические работники и их представители, организации, осуществляющие образовательную деятельность (пункт 31 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

